

法国骚乱仍未平息

波及邻国瑞士



7月1日，警察在法国巴黎的凯旋门附近执勤。法国内政部2日上午宣布，警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人，暴力事件的强度有所减弱。
新华社发

法国持续多日的骚乱仍未平息，警方1日晚至2日凌晨逮捕700人，相比前两周有所减少，受损车辆和建筑物也呈减少趋势，政府归因于部署了大批警力。

两名警察在最新一晚骚乱中遭枪击受伤；一名地方官员的住所遭汽车冲撞；骚乱还蔓延至邻国瑞士。

根据法国内政部初步数据，全国共719人在1日晚至2日凌晨的骚乱中被捕，577辆车和74座建筑物遭纵火。被捕人数、受损车辆和建筑数量都明显少于前两周。内政部长热拉尔·达尔马宁说，得益于部署大量警力和果断行动，“这一夜较为平静”。不过，巴黎警察局长洛朗·努内兹认为，现在说骚乱平息为时尚早。

法国已经在全国范围部署4.5万名警察和宪兵，投入装甲车和直升机。首都巴黎及郊区有大约7000名警力维持秩序，先前骚乱严重的马赛、里昂等城市执法力量也得到增强。

内政部说，最新一晚的骚乱中，超过20处警察局和宪兵营受到攻击，45名警察和宪兵受伤。法国商业调频电视台报道，两名警察2日凌晨在巴黎遭枪击，所幸穿着防弹背心，伤势不重。

另外，在巴黎郊区拉伊莱罗斯镇，镇长的住所2日凌晨遭一辆燃烧的汽车撞击，镇长的妻子和一个孩子受伤。镇长当时不在家，而是在镇政府关注骚乱情况。地方检察官说，车内有助燃物，显示袭击者企图引燃镇长的家，检方已经以谋杀未遂性质启动调查。总理伊丽莎白·博尔内到该镇，称这一袭击“不可容忍”。

6月27日，在上塞纳省楠泰尔市，一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车人的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始，法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。法国政府至今没有发布紧急状态令，但表示考虑“一切选项”。这名少年的葬礼7月1日举行。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙提前结束欧盟峰会行程并推迟对德国的访问以坐镇国内处理这场危机。法国总统府说，马克龙2日晚上将再次与内阁官员讨论局势。

法国的骚乱波及邻国。瑞士媒体2日报道，瑞士洛桑1日晚上也发生骚乱，大约100人受到网络信息煽动，袭击店铺和警察。警方逮捕7人，其中6人是青少年。新华社特稿

屈冬玉连任联合国粮农组织总干事



7月2日，在意大利罗马的联合国粮食及农业组织总部，屈冬玉连任后发表讲话。
新华社记者 金马梦妮 摄

据新华社罗马7月2日电 联合国粮食及农业组织大会第43届会议7月2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

屈冬玉2019年6月当选联合国粮农组织总干事，成为该组织历史上首位中国籍总干事。自担任粮农组织总干事以来，屈冬玉积极带领粮农组织应对全球粮食安全挑战，助力各国特别是发展中国家粮食和农业发展，得到粮农组织广大成员国的认可。

新闻背景

联合国粮食及农业组织

联合国粮食及农业组织(简称“粮农组织”)第43届会议2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

粮农组织成立于1945年，总部设在罗马，是联合国系统中专门的农业机构，在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。现共有194个成员国、一个成员组织(欧盟)和两个准成员(法罗群岛、托克劳)。

作为世界粮农领域的信息中心，粮农组织主要搜集和传播世界粮农生产、贸易和技术信息，促进各成员国之间的信息交流；向成员国提供技术援助，帮助提高农业技术水平；向成员国特别是发展中成员国提供农业政策支持和咨询服务；商讨国际粮农领域的重大问题，制定有关国际行为准则和法规。

粮农组织机构由大会、理事会和秘书处组成。大会为粮农组织最高权力机构，每两年举行一次，全体成员国参加；理事会隶属于大会，在大会休会期间执行大会所赋予的权力；秘书处是执行机构，负责执行大会和理事会有关决议，处理日常工作。负责人是总干事，由大会选出，任期4年，在大会和理事会的监督下领导秘书处工作。

中国是联合国粮农组织创始成员国之一。自1973年恢复在该组织席位以来，中国与粮农组织一直保持着良好的合作关系，并一直是理事会成员国。1978年至今，粮农组织在华实施了近500个国内、区域和国际项目。同时中国积极履行成员国义务，广泛参与和支持粮农组织活动。
新华社罗马7月2日电

奥地利想加入欧洲“天空之盾”武器项目

奥地利政府1日宣布，受俄乌冲突驱动，该国打算加入“欧洲天空之盾倡议”防空系统项目。此举被质疑违背该国“军事中立国”立场。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，德国提出“欧洲天空之盾倡议”，旨在增强北大西洋公约组织欧洲成员国的防空能力，尤其是在缺乏拦截无人机和导弹能力的地区。

奥地利正在就加入该项目与相关方协商。总理卡尔·内哈默说，奥地利之所以作出这一决定，是因为俄乌冲突导致“威胁态势已显著恶化”。奥地利必须和其他欧洲国家一道采取预防措施。“没有任何一个欧洲国家能够有效地独力保卫其领土免受新威胁。”

奥地利此举被质疑违背其奉行的所谓“军事中立”传统。奥地利和爱尔兰、马耳他等欧盟内部的“军事中立国”，本周对欧盟提出的向乌克兰提供大范围安全保障提案表示反对。

按照内哈默和国防部长克劳迪娅·坦纳在联合声明中的说法，加入欧洲“天空之盾”并不会损害奥地利的中立国地位，“这关乎加入一个旨在避开危险的保护伞(体系)”。

迄今已有德、英等17个欧洲国家加入“天空之盾”项目，将联合采购短程、中程和远程导弹防御系统，包括德制“红外成像型后继弹系统”(Iris-T)、美制“爱国者”导弹系统以及以色列“箭-3”系统。
新华社特稿

俄罗斯驻罗马尼亚使馆部分工作人员应罗方要求离境

新华社莫斯科7月2日电(记者 耿鹏宇)据塔斯社援引俄罗斯驻罗马尼亚大使馆消息，因罗方要求俄方减少驻罗外交工作人员数量，俄驻罗使馆40名工作人员(连同其家属共计约80人)已于7月1日离开罗马尼亚。

罗马尼亚外交部6月8日发文，要求俄驻罗使馆在30天内将工作人员减少50人以上。罗外交部表示，在俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动的背景下，罗方这一决定“反映了双边关系的现有水平”。

俄外交部发言人扎哈罗娃对此表示，俄方认为罗方有关决定系敌对攻击，这将导致两国关系进一步恶化。她强调，俄方将对罗方的外交行动作出回应。

叙利亚军方：

以色列导弹袭击叙中部地区

据新华社大马士革7月2日电(记者 汪健)叙利亚军方2日发表声明说，以色列当天凌晨空袭叙中部地区，造成部分设施损毁。

声明说，当天凌晨，以军对叙中部霍姆斯省首府霍姆斯市周边部分地点发动空袭，叙防空系统对来袭导弹进行了拦截，袭击造成部分设施损毁。

美国“转运移民”闹剧：得州又把一车人发至洛杉矶

美国加利福尼亚州最大城市洛杉矶7月1日再次迎来一批“不速之客”：一辆大客车搭载41名来自拉美地区的非法入境者，从美国南部边境的得克萨斯州布朗斯维尔市出发，抵达洛杉矶联合车站这一加州南部铁路枢纽。这是大约半个月来第二辆从得州发往该市的“移民转运车”。

洛杉矶市长卡伦·巴斯的发言人发表声明说，市长事先未接到通知，但6月30日那天得知这辆车的行程计划。声明说：“洛杉矶市信奉对每一个人应予以尊重和尊严，也准备这么做。”

这辆大客车7月1日中午12时40分左右抵达洛杉矶市区，一些移民权益团体成员到站迎接。车上移民来自古巴、伯利兹、哥伦比亚、萨尔瓦多、危地马拉、墨西哥、尼加拉瓜和委内瑞拉。

据美国人道移民权利联盟说，车上移民包括11名儿童，有6人还需搭飞机前往拉斯维加斯、旧金山等地。该团体发言人说，多数移民下车后在美亲属接走，有迹象显示他们路上吃过三明治、喝过水，场面“没有上一次那么紧张和混乱”。

“上一次”是在6月14日，一辆来自得州的大客车将42名拉美移民送到洛杉矶，那一次没有给乘客准备水和食物。

得州州长格雷格·阿博特当时说，他安排把车发往洛杉矶是因为加州宣称自己是个“庇护州”，承诺对非法入境美国人提供保护。阿博特还未“认领”这次最新转运行动。

去年以来，出于党派和地方利益等考虑，得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州政府多次将非法穿越美国南部边境的移民分批转运至民主党人主政的城市，如纽约、洛杉矶等，作为向民主党籍总统约瑟夫·拜登政府发难的“武器”。今年6月初，佛州机构从得州境内接走36名非法入境者，用包机分两批转运到加州首府萨克拉门托，让后者措手不及。
新华社特稿

美国巴尔的摩市街头枪击致2死28伤

美国马里兰州巴尔的摩市2日凌晨发生街头枪击，致2人死亡、28人受伤，其中3人伤势严重。

巴尔的摩警察局代理局长理查德·沃利在新闻发布会上说，枪击零时30分左右发生于巴尔的摩市南部一场街头聚会上。死者均为成年人，一名18岁女子当场死亡，一名20岁男子被送医后宣告死亡，伤者已就医。

一名目击者告诉媒体记者，聚会现场有数百人，突然响起二三十声枪声。
新华社特稿

韩国警方侦办多起“无户婴儿”遭杀害案

韩国警方正侦办多起“无户婴儿”案，其中一些婴儿被证实死亡。截至2日，警方通报3起未登记户籍的婴儿出生后遭父母杀害案件的调查进展。

韩联社2日援引警方消息报道，韩国南部巨济市一名30多岁女子和她20多岁的男友当天被捕，两人涉嫌杀害他们的孩子并埋尸山中。案件发生于去年9月，该女子生下一名男婴5天后，坐视孩子的父亲将其掐死。两人一度谎称男婴意外身亡。按照这两名嫌疑人的说法，他们经济拮据，害怕家人发现他们有孩子后强迫他们分手，因而对亲骨肉下手。

另一起同类案件发生在中部大田市。一名女子涉嫌产下一名男婴后将其饿死。据警方通报，嫌疑人20多岁，6月30日被拘留。她与男友分手后发现怀孕，2019年4月独自在大田一家医院产子，未在当地给孩子做出生登记。

韩国媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”，引发舆论震惊。警方在6月30日的通报中说，该案嫌疑人，一名30多岁水原市女子已被逮捕。她于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴，分娩次日将男婴杀害，藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人的说法，她因经济困难而杀害男婴，向丈夫谎称流产。

韩国国会6月30日通过法案，要求医院向政府通报婴儿出生情况，以便及时为婴儿登记户籍。该法案旨在杜绝因父母故意不登记而造成“无户婴儿”现象。据韩联社报道，“水原冰柜死婴案”等未登记婴儿遭杀害、遗弃案件的发生，加快了相关立法进程。

“水原冰柜死婴案”曝光后，韩国政府6月28日开始调查2015年以来在医院有出生记录但未登记户籍的2000多名儿童的情况。截至6月30日下午，警方共接到95起“无户婴儿”案调查委托，对其中79起展开侦办。警方发现8名儿童已经死亡，获知了13名儿童的下落，仍在寻找其余74人去向。警方对其中4起死亡案件作出了“无犯罪嫌疑”的处理意见并结案。
新华社特稿

“废奴”150年后 荷兰国王为奴隶贸易历史正式道歉



7月1日，在阿姆斯特丹举行的荷兰废除奴隶制150周年纪念活动中，荷兰国王威廉-亚历山大(右一)与王后马克西玛(右二)向国家奴隶制纪念碑献花圈。
新华社发

荷兰国王威廉-亚历山大1日在首都阿姆斯特丹发表演讲，为荷兰王室曾长期卷入奴隶贸易并从中间牟利正式道歉。这是荷兰废除奴隶制一个半世纪后，王室首次就这段不光彩的历史道歉。

今年7月1日是荷兰废除奴隶制150周年纪念日。1863年7月1日，荷兰在苏里南和其他殖民地宣布“废奴”，但设有10年“过渡期”，直至1873年才真正得到落实。

荷兰政府1日在国家奴隶制纪念碑前举办纪念活动，威廉-亚历山大代表王室出席活动，向现场数千名当年殖民地奴隶后代道歉，请求他们原谅。

在经由电视直播的演讲中，威廉-亚历山大说：“今天，我站在你们面前，作为国王以及政府一员，亲自道歉……奴隶贸易和奴隶制被公认为反人类犯罪，荷兰王室当年的君主和统治者没有采取任何措施阻止它……对这种清晰无疑的无所作为，我在此请求宽恕。”

据法新社报道，荷兰在16世纪和17世纪从非洲往南美洲和加勒比海地区的殖民地贩卖大约60万奴隶，靠不义之财成为欧洲最富有的国家之一，成就该国历史上的“黄金时代”。荷兰西印度公司当时最大的跨大西洋奴隶贸易集团。

荷兰今年6月发布的一份报告指出，荷兰王室借殖民和贩奴大举牟利，1675年至1770年间盛行奴隶制的殖民地获得相当于现在5.45亿欧元的收入。报告说，威廉-亚历山大的祖先威廉三世、四世和五世都是最大获益者。

2020年，美国黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察“跪颈”执法而死后，反对系统性种族歧视并反思其根源的风潮也影响到欧洲。作为曾经的殖民大国，

荷兰出现了一些反思声音。学界发表的报告也认定荷兰历史上的所作所为构成反人类罪，与当前存在的系统性种族歧视现象不无关联。

国王威廉-亚历山大去年宣布弃用荷兰君主沿用120多年的座驾“黄金马车”，理由是车厢侧面绘有奴隶制题材的装饰画。最具争议的一幅主题为“殖民地进贡”，画中殖民地向白人君主跪拜行礼，进献可可豆和甘蔗等。

对于王室这份迟来的道歉，一些当年荷兰殖民地奴隶后代并不买账，有团体在国王发表讲话的场地高举标语抗议。其中一个团体负责人米切尔·埃萨亚斯告诉美联社记者，光道歉不够，应该给予赔偿。

荷兰政府先前宣布设立一笔总额2亿欧元的基金，用于处理奴隶制遗留问题和相关教育宣传，但不直接赔偿奴隶后代。
新华社特稿

欧几里得空间望远镜升空

探索宇宙暗物质和暗能量



7月1日，在美国佛罗里达州可可比奇，人们观看搭载欧几里得空间望远镜的“猎鹰9”火箭发射升空。
新华社发

据新华社洛杉矶7月1日电(记者 谭晶晶)欧洲航天局欧几里得空间望远镜1日从美国佛罗里达州发射升空，开启其探索宇宙暗物质和暗能量的任务。
美国东部时间1日11时12

分(北京时间1日23时12分)，欧几里得搭乘美国太空探索技术公司“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。随后，欧几里得与火箭成功分离。欧洲航天局确认，已通过位于澳

大利亚的地面站接收到来自欧几里得的信号。

欧洲航天局表示，欧几里得任务旨在探索宇宙两大神秘组成部分——暗物质和暗能量，以帮助了解宇宙的构成。